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„A valódi ünnep: az idő és az öröklét érintkezése. Igaz, csak pillanatra 

tarthat, órákra vagy pillanatokra, de enélkül a "pillanat" nélkül puszta 

körforgásba merül vissza naptárunk.” 

 

Pilinszky János szavait idézi fel bennem a mostani ünnepségünk, mikor a 

körülöttünk tomboló járványhelyzet és a napi 24 órában végzett 

megfeszített munka ellenére mégis megállunk egy rövid időre és 

köszöntjük azokat a kollégáinkat, akik elismerésre méltó teljesítményt 

nyújtanak. Egyetemünk tudományos életének egyik jelentős ünnepe a 

Dies Academicus. Frissen felavatott PhD-fokozatú doktoraink, kiváló 

oktatóink és az egyetemért végzett teljesítmények ünnepe ez! Nagy öröm 

számomra az is, hogy PhD-hallgatóink száma megduplázódott az elmúlt 

két tanév alatt.  

 

Az egyetem napját, a Dies Academicust a hagyomány szerint mindig az 

intézmény születésnapjához, azaz november 7-éhez közeli napon tartjuk. 

Az évforduló az ünneplés mellet ugyanis az összegzésre is alkalmat ad.  

Az elmúlt időszakban a Semmelweis Egyetem kiválóan teljesített mind az 

oktatás, mind a kutatás-innováció, mind a betegellátás területén. A Times 

Higher Education október végén közzétett szakegyetemi rangsora szerint 

a Semmelweis Egyetem a legjobb magyar felsőoktatási intézmény. Az 

orvos- és egészségtudományi területen 87 helyet előre lépve a legjobb 

250 között vagyunk, miközben az élettudományok területén is 56 helyet 

javítottunk. Jubileumi 250. tanévünkben minden eddiginél több hallgató 

kezdte meg tanulmányait az intézményünkben, a nemzetközi hallgatók 

száma is jelentősen megemelkedett. Gyorsan és rugalmasan álltunk át a 

szükséges esetekben az online oktatás módszertanára. A COVID-19 

járvány elleni küzdelemben megmutatkozott az egészségügyi ellátásban 

és a kutatás-fejlesztés terén betöltött kiemelkedő szerepünk. Tudományos 

aktivitásunk tovább nőtt, és az intézményfejlesztésben is nagy lépéseket 

tettünk előre mind az infrastruktúra és a szervezeti fejlesztések, mind 

pedig a hallgatói szolgáltatások és tehetséggondozás terén.  

 

Tisztelt Kollégák! 

 

Napra pontosan 9 hónapja hirdette ki a magyar kormány a pandémia első 

hulláma során a veszélyhelyzetet, egy héttel azt követően, hogy megjelent 

https://www.idezzetek.hu/author/883-Pilinszky-Janos/info


hazánkban az első koronavírusos beteg. Egyetemünk polgárai, 

szakorvosaink, rezidenseink, szakdolgozóink és hallgatóink azóta nap 

mint nap tanúbizonyságot tesznek a példaértékű helytállásukról, szakmai 

elhivatottságukról, amely még inkább felértékelődik.  

 

A megbetegedések és a súlyos esetek száma drasztikusan emelkedik. 

Munkatársaink és hallgatóink nap mint nap küzdelmet vívnak a vírussal: 

ki a betegágy mellett, ki a szűrésekben, ki az új terápiák fejlesztése 

érdekében. A koronavírusos betegeket ellátó részlegeinkben járva 

személyesen is meggyőződhettem arról, hogy példaértékű, amit kollégáim 

véghez visznek. Köszönet és hála illeti mindazokat, akik ebben a 

rendkívüli és változó helyzetben is helytállnak, és tettre készen várják a 

felmerülő feladatokat!  

Hallgatóink a kezdetektől aktívan és önkéntes alapon vállaltak részt a 

járvány elleni küzdelemben. Azon túlmenően, hogy augusztus óta segítik 

az egyetemi PCR-szűrés kapacitásának bővítését, pár hete az Országos 

Mentőszolgálat felhívása nyomán az országos mintavételezésben is részt 

vesznek.  

A Semmelweis Egyetem legnagyobb értéke a humánerőforrásában rejlik. 

A munkatársak és a hallgatók elhivatottsága, bátorsága és lojalitása teszi 

lehetővé, hogy a tavaszi országos koronavírus szűrővizsgálat 

megismétlésére készüljünk, amelynek jelentősége most is túlmutat majd 

egyetemünkön. Álláspontom szerint a pandémia csúcsa után vagy a plató 

fázisban, a COVID-19 elleni vakcina megérkezéséhez kötve lenne 

érdemes egy újabb reprezentatív felmérést végezni, hogy 

meghatározhassuk, hányan estek át a fertőzésen, és hogy mekkora az 

átfertőzöttség a különböző korcsoportokban.  

 

„Azokból a kövekből, melyek utunkba gördülnek, egy kis ügyességgel 

lépcsőt építhetünk.” – Széchenyi István arra tanít minket, hogy a 

legnagyobb kihívásokra is tekinthetünk olyan erőpróbaként, amelyek 

megacéloznak minket, túljutva rajtuk erősebbekké és egységesebbekké 

válunk.  

 

Ezúton mondok köszönetet a Semmelweis Egyetem minden polgárának a 

kitartásért, az elkötelezettségért, a méltó helytállásáért – ők tették 

lehetővé, hogy erős bástya maradt egyetemünk a COVID-19 elleni 

harcban.  

 

Bármily fájdalmas, bármily nyomasztó is […] a beismerés, nem a 

letagadásban rejlik az ellenszere - mondja Semmelweis Ignác. Nem 

tagadhatom: a védőoltás megérkezéséig olyan nehézségekkel kell 



szembe néznünk, melyekre nem lehet felkészülni csupán az 

iskolapadban. A tehetség csendben és lassan alakul ki, de a jellem 

pillanatok alatt, a sorsfordító pillanatokban mutatkozik meg. A következő 

hetekben, hónapokban megtudjuk egymásról, hogy ki milyen ember, ki 

milyen jellem. Kedves Kollégák, kérem, a nehéz pillanatokban se feledjék, 

minden, amire szükségük van – tudás, értelem és intelligencia formájában 

– rég ott van Önökben. Az igazi kihívás az, hogy a megfelelő pillanatban 

használják is azt. Az igazi próbatétel, hogy az érzelmek és a test 

fáradtsága felett az ész uralkodjon. Maradjanak elszántak, erősek és 

elhivatottak, akik a legnehezebb pillanatokban sem felejtik hallgatói, vagy 

orvosi esküjüket! 

 

 

Szeretettel gratulálok PhD fokozatuk megszerzéséhez! 

 

Budapest, 2020. november 11.  

 

 


